
ATA DA SESSÃO Nº18/2022

SESSÃO ORDINÁRIA 03.10.2022

Aos três dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e dois, às vinte horas,
realizou-se Sessão Ordinária nas dependências da Câmara Municipal de
Vereadores. Iniciando a sessão a Presidente Arilucia Erthal Simon (PTB) solicitou
que o Secretário Diogo Tomás Lasch (PTB) fizesse a chamada dos vereadores.
Estiveram presentes todos os vereadores, exceto o vereador Norberto. Havendo
número regimental e invocando a proteção de Deus e em nome do povo de Lagoa
dos Três Cantos a presidente declarou aberta a Sessão Ordinária. Solicitou ao
Secretário que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia. Nos termos regimentais do
Artigo 87 dispensa-se a leitura da Ata nº 17/2022 referente a Sessão Ordinária
realizada no dia 19 de setembro de 2022 e tendo todos os vereadores acesso a seu
teor coloca-se em discussão a referente Ata. Em Discussão. Em votação. Aprovada
por Unanimidade. A presidente Arilucia solicitou ao secretário que fizesse a leitura
da correspondência recebida. “Ofício nº 171/2022 Lagoa dos Três Cantos 30 de
setembro de 2022. Senhora Presidente senhores vereadores ao cumprimentá-lo
cordialmente venho por meio deste com a finalidade de solicitar as dependências da
Câmara Municipal de Vereadores para o dia 17 de outubro de 2022 segunda-feira a
partir das 19 horas para realização de audiência pública sobre a lei de diretrizes
orçamentárias para o exercício financeiro de 2023 LDO 2023 outrossim aproveita
oportunidade para convidar os vereadores e também enviar em anexo a este Ofício
cópia do edital 37/2022 para ser anexado junto ao mural desta casa Legislativa sem
mais para o momento e restrita ao assunto subscrevo-me Atenciosamente Sérgio
Antônio Lasch Prefeito Municipal.” PEQUENO EXPEDIENTE: Houve um vereador
inscrito. Verº Diogo. “Senhora Presidente, demais colegas vereadores, servidores
desta casa, comunidade que aqui se faz presente Roger é sempre uma satisfação
te-lo aqui conosco já é um cidadão asíduo nessa casa é uma alegria mesmo ter
receber sempre aqui comunidade que nos assistem através das redes sociais e
quero aproveitar esse momento do pequeno expediente para agradecer a toda a
comunidade trescantense tivemos ontem um momento importante histórico um
momento de grande relevância para todos nós cidadãos né o momento de uma
eleição e quero aqui agradecer a comunidade por terem comparecido por terem se
feito presente e terem feito esse ato tão importante para escolha de pessoas que
vão direcionar que vão legislar que vão executar as leis também em prol da nossa
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sociedade das nossas comunidades quero fazer um agradecimento todo especial
aqui a votação uma votação expressiva que teve dois candidatos que eu fiz questão
de apoiar em Lagoa dos Três Cantos que foi o deputado Busato e o deputado
Dirceu Franciscon né quero aqui trazer o agradecimento desses dois deputados
pela expressiva votação que eles tiveram aqui em Lagoa dos Três Cantos e eu
acredito que uma das um dos Municípios com maior percentual de votação que eles
receberam nesta eleição quero trazer então esse agradecimento deles para toda
nossa comunidade não só aqui em Lagoa dos Três Cantos mais uma boa votação
na região e trazer também esse agradecimento né e levar também agora ao
conhecimento dos deputados a nossa gratidão por tudo que fizeram já pela nossa
comunidade não só aqui de Lagoa dos Três Cantos Mas a nossa comunidade
Regional e que com certeza a gente está aqui como Vereador é um período
passageiro mas que com certeza o nosso trabalho também ele seja feito em prol
das pessoas em prol das Comunidades para melhorar a qualidade de vida de todos
né E esse é o nosso papel nosso papel de ser esse Elo de ligação hoje entre as
comunidades e os legisladores, deputados estaduais, federais e por quê que não
governadores e presidentes né então quero registrar aqui a senhora Presidente este
agradecimento essa minha manifestação por esse pleito né e desejar que a gente
tenha sucesso e consiga realmente consiga continuar ampliando um bom trabalho
aqui para Lagoa dos Três Cantos para as pessoas que aqui vivem seria isso
presidente Muito obrigado.” A presidente Arilucia solicitou ao secretário que fizesse
a leitura da ementa do Projeto de Lei do Executivo nº 074 de 2022. Projeto de Lei
nº 074/2022 de 29 de setembro de 2022. Altera a redação do parágrafo terceiro do
artigo 6º da Lei Municipal nº 1110 de 2014 que institui no âmbito Municipal a
utilização de protesto de certidão de dívida ativa CDA e dá outras providências. Em
Discussão Projeto de Lei do Executivo nº 074 de 2022. Verº Diogo se manifestou.
“Senhora Presidente colegas vereadores comunidade em relação a esse projeto ele
é apenas uma alteração de uma lei lá de 2014 que institui a utilização de Protestos
né para casos de dívida ativa aqui com o município essa nova alteração aqui essa
nova redação proposta aqui ela permite inclusive agora o parcelamento dessa
dívida ativa mesmo estando o contribuinte né já protestado então é uma forma aqui
de facilitar o pagamento é uma forma de facilitar também a entrada desses débitos
pendentes que se tem com a Municipalidade né antes da sessão Até nós falávamos
um pouco na reunião de comissão né sobre os valores e hoje para a gente ter ideia
hoje ultrapassa a cifra né de meio milhão de reais hoje que possui débitos vencidos
como a municipalidade então isso seria meio milhão de reais R$ 500.000,00 que
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poderia tá sendo utilizado para medicamento né para aquisição de alguma máquina
equipamento enfim que acaba deixando de servir a própria a própria sociedade a
própria comunidade então com essa lei aqui manifestar que o meu posicionamento
Já como na própria comissão favorável né porque aqui permite o município a
realizar o parcelamento dessa dívida para o contribuinte mesmo que ele já esteja
protestado Então seria isso senhora presidente.” Em Votação. Aprovado por
Unanimidade. ORDEM DO DIA: Presidente Arilucia “eu quero registrar aqui
chegou do Estado do Rio Grande do Sul é um ofício circular aqui eu vou ler para
vocês aqui…É com grande satisfação que em reconhecimento a zelosa e proficua
atuação da gestão pública municipal na cobertura vacinal infanto juvenil o Ministério
Público do Estado do Rio Grande do Sul em parceria com a Secretaria Estadual de
Saúde do Estado agracia vossa excelência com o selo de destaque e
reconhecimento pelo esforço prestado esforço e empenho prestado à população
local na imunização de crianças e adolescentes contra poliomielite e covid-19 honra
a instituição prestar homenagem dessa natureza em reconhecimento ao trabalho da
sensibilização articulado e planejado com os órgãos do Estado a partir dos
territórios municipais direcionados a qualificação dos indicadores de vacinas em
crianças e adolescentes ações dessa magnitude sem dúvidas somente são
concretizados pela união de vontades e atuação conjunta dos órgãos de proteção
comprometidos com a saúde e qualidade de vida daqueles que com absoluta
prioridade merecem Amparo efetivo e qualificado os seus 5 a 11 anos que a gente
continua vacinando ainda a procura foi foi bem bem boa assim dessa faixa etária os
pais aderiram então bastante essa vacinação e também a poliomielite né que a
gente sabe que tem municípios tem estados que não conseguiram Alcançar a meta
da campanha de vacina e a meta da pólio em si é 95% é uma meta bem bem alta
bem significativa então assim com muito esforço muito empenho junto com os
agentes comunitários de saúde também e todos os profissionais trabalhando e
buscando essas pessoas através de WhatsApp através de ligações via escolas
porque só com empenho com dedicação mesmo que a gente que se consegue
chegar nesse resultado tão positivo né lembrar que é vacinação é muito importante
a gente já tem casos de paralisia infantil já teve casos nos Estados Unidos então é
uma vacina que tá voltando ou melhor de uma doença que pode estar voltando né
então a gente tem que continuar vacinando e são crianças de 1 menores de um ano
de um ano a menores de cinco melhor dizendo né que que fizeram parte dessa
campanha e são vacinas assim que estão dentro da rotina que são crianças de 2
meses a menores de 5 anos que ganham essas vacinas então um alerta aí também
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né para os pais que a gente sabe que aqui os pais os responsáveis eles têm esse
olhar diferente também né com essas crianças então para gente continuar atingindo
as metas então é mérito de todos”. Verº Júlio. “ Presidente, colegas vereadores.
Prefeito Sérgio, Régis, Roque, Roger, Tatiel também a gente não poderia deixar de
fazer o convite estender o convite para todos os nobres vereadores e a comunidade
que nos assistem Pois é uma parceria da administração Municipal juntamente com a
APAE de Tapera né Prefeito que agora no dia 12 de Outubro né pela parte da tarde
no anexo do clube vai ter o bingo beneficente e creio que é bom a gente participar a
gente se envolver Nisso porque a gente sabe que a APAE sempre corre atrás da
máquina tanto é que a prefeitura de Lagoa sempre ajuda e creio que os
trêscantense vão entender… as cartelas creio eu que tem na prefeitura também à
venda tem na farmácia tem na Zenira tem na Mazan o custo é R$ 10,00(dez reais) a
cartela e vai ter primeiro e segundo prêmio vai ter uma rodada menor então eu sei
que que Lagoa sempre é uma comunidade que gosta de participar do bingo então a
gente faz esse convite né presidente creio que a hora é oportuno agora para gente
porque tem muita gente que assiste a seção e que se sintam convidados a participar
seria isso.” Verº Airton. “Senhora presidente, colegas vereadores, Prefeito Sérgio,
secretários aqui presentes comunidade que nos assistem já que o vereador Júlio fez
um convite ou também tem um convite para fazer em nome dos sistemas da
comunidade da Linha Glória o Elias Werlang e Juliano Kunh para festa do próximo
domingo dia 9 depois de 2 anos está voltando Graças a Deus que a gente tá
conseguindo voltar então convida a todos que nos assistem que e aos colegas
vereadores para participar dessa festa Se for possível desde já eles agradecem
então pedindo para estender o convite a todos e que se possível se façam
presentes que é uma oportunidade de confraternizar novamente depois de tanto
tempo em uma festa que já vem há muitos e muitos anos né das duas comunidades
e isso é um fato bem relevante que no município se é isso obrigado”. Verº Luis.
“Senhora Presidente ao complementá-la comprimento aos demais colegas
vereadores comunidade que se faz presente aqui na pessoa de Roger assídua né
ao Prefeito Municipal do secretário Régis do secretário Roque, Tatiel e as servidores
da nossa casa parabenizar a administração Municipal né num todo pela excelente
festa da terceira idade que foi a poucos dias atrás a gente só escuta elogios na
pessoa do prefeito que na verdade envolveu Assistência Social envolveu obras
envolveu a saúde envolveu a educação enfim todos nós estivemos participando e foi
muito lindo meus parabéns prefeito em nome da comunidade que me passou tá
passando os parabéns por tudo que foi feito e dizendo que continue com essa
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ministração que você vai fazendo aí que tá show de bola e reforçando o convite que
o colega Airton fez no próximo final de semana a gente tem a festa da Linha Glória
fazer uma piada para comunidade comparecer na verdade vai ser divertido porque
dois anos né Airton sem poder confraternizar e agora tá voltando normal seria a
senhora presidente Senhora Presidente.” Verº Diogo. “senhora presidente, colegas
vereadores Eu tenho um assunto aqui que já faz mas na verdade mais de 20 dias
que que tem gerado alguns transtornos para nossa comunidade a gente comentou
isso antes de iniciar a sessão também foi até iniciado aqui um ofício pela servidoras
aqui da câmara também que é questão de um da telefonia da rede da Oi né teve um
caminhão que passou aqui na avenida e acabou arrancando a fiação e o prazo de
48 horas que a Oi nos passou na verdade já se passaram mais de 20 dias
tranquilamente já tá indo para quase 30 dias essa situação e a Oi realmente não
tem se manifestado nós temos aqui o número do protocolo inclusive Então eu não
sei se a gente tem esse poder pela câmara de solicitar um pedido de providência
para eles lá ou não mas se não tem pelo menos para quem que oficializa eles
através daqui da câmara pode ser endossado por todos os vereadores enfim né
porque achei uma demanda que chega para todos nós aqui de que a Oi realmente
acabou deixando essa situação e não e não não vem resolvendo então se não tiver
outra alternativa a gente pode até ver a possibilidade de fazer junto aí até a própria
Anatel alguma notificação alguma denúncia enfim porque não não tem esse hoje
essa é um prazo muito longo né para ser regularizado né E tem pessoas que
acabam não tendo celular que contam com esse telefone fixo para o seu comércio
Então seria isso senhora Presidente colegas vereadores né Se possível a gente
faça um ofício em conjunto enfim né para oficiar lá na empresa Oi Telecom.” Nada
mais havendo para tratar agradecendo a proteção de Deus e a presença de todos
os senhores em nome do Povo de Lagoa dos Três Cantos deu por encerrada a
presente sessão ordinária convocando todos os vereadores para a próxima sessão
ordinária a ser realizada no dia 17 de outubro de 2022.

Plenário Vereador Ireno Ari kümpel, 03 de Outubro de 2022.

ARILUCIA ERTHAL SIMON                                   DIOGO TOMÁS LASCH
Presidente Poder Legislativo                            1º Secretário do Poder Legislativo
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